

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 カ 治

总第 7101 期 2023 年 9 月 13 日 星期三 农历七月廿九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

教育部颁布《校外培训行政处罚暂行办法》今年10月15日起施行

# 职教师有偿开展学科类培训从重处罚

□据新华社报道

记者 12 日从教育部获悉,教育部 近日颁布《校外培训行政处罚暂行办 法》, 将于 2023年 10月 15日起施行。

教育部校外教育培训监管司负责人 "双减"改革实施两年以来,校 外培训治理取得了阶段性成效,但擅自 举办校外培训机构、隐形变异开展校外 培训等问题仍然不同程度存在, 个别机 构"卷款跑路"问题仍零星发生,人民 群众合法权益仍不时受到损害, 迫切需 要健全校外培训法律制度, 明确执法责 任、执法权限、执法依据等, 提升校外 培训执法规范化、法治化水平,让违法 者付出代价,让合规者受到保护,保障 "双减"改革不断取得实效。

《校外培训行政处罚暂行办法》共 6章44条,对校外培训行政处罚的实 施机关、管辖和适用对象,违法行为和 法律责任,处罚程序和执行,执法监督 等作出规定。

办法明确, 自然人、法人或者其他 组织面向社会招收 3 周岁以上学龄前儿 童、中小学生,违法开展校外培训,应 当给予行政处罚的,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级 以上人民政府校外培训主管部门依法按 照行政处罚权限实施,分别对线下、线 上校外培训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组 织未经审批开展校外培训,同时符合线 下培训有专门的培训场所或线上培训有 特定的网站或者应用程序、有2名以上 培训从业人员、有相应的组织机构和分 工的, 即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐 形变异培训的情形,列举了"转线上" "转地下""换马甲"等 3 种隐形变异 行为及兜底条款,规定了警告直至 10 万元以下罚款的法律责任。

办法还提出,对中小学在职教师擅 自有偿开展学科类培训的行为, 依法从 重处罚。

## 注 脸 诈 利

正值 \_海法院解 国家网络安全宣传周

码电子商务网 · 络 犯 动

### 强降雨致居民家中积水 消防紧急出动



这两日的申城,时晴时雨, 随着气流云团的发展,上海出现 了局地强降水天气。因短时强降 雨强度较大,造成了黄浦城区个 别地方产生积水。为积极响应群 众需求,黄浦消防多支排涝小组 紧急奔赴, 为尽快恢复群众正常 生产生活秩序加紧加急处置。

图为在大吉路, 轰隆隆的机械声交叠着水花飞 溅的声音不绝干耳。

由于该老旧小区底层部分居民住宅地势有落差, 排水能力较差,产生雨水倒灌现象。根据现场情况, 指战员立即使用手抬机动泵进行排水, 经过两个小 时左右的奋战,居民家中水被排干

通讯员 卫伊露

### 保卫信息!寄递物流行业网络安全面临新挑战

### 网络安全宣传周"物流分论坛"举行

□记者 季张颖

本报讯 正值 2023 年国家 网络安全宣传周, 昨天, 以"寄 递物流行业网络安全新挑战"为 主题的 2023 年国家网络安全宣 传周上海地区活动"物流分论 坛"在青浦举行。专家学者、企 业代表等齐聚中国快递物流之 都---上海青浦,围绕个人信息 保护、数据安全防范等主题展开 头脑碰撞,探讨如何有效应对寄 递物流行业网络安全新挑战。

记者获悉,青浦区作为全国 快递行业转型发展示范区, 共有 9家快递总部企业落户,200多 家快递经营许可企业集聚,快递 物流是青浦重点发展的主导产业 之一,也是青浦首个千亿级产业

在论坛上,青浦区委宣传部

副部长、区委网信办主任周思琴 分享了这样一组数据: 去年,青 浦区全年交运业实现营收 2622.03 亿元, 同比增长 11.5%。 其中快递业务的收入是 1568 亿 元,占全市85%,在全国占到 14.8%的份额。

"蓬勃发展的快递物流产业 不仅激发了消费市场的繁荣活 力,也激发了产业融合的新动能。"周思琴谈到,快递物流在 带给人们快捷与方便的同时,个 人信息也越发容易泄漏。网络诈 骗、网络侵权等事件时有发生, 如何保护个人信息不外泄, 筑牢 个人信息防护网,成为快递物流 行业的重中之重。

在主旨演讲中, 中通快递股 份有限公司安全合规专家陈圣分 享了《个人信息保护及数据安全 合规体系落地实践》。陈圣谈到,

根据国家邮管局 2022 年中国快递 行业运行情况显示,全国快递从业 人员达 400 余万人, 而整个邮政 寄递行业的累计量达到 1391 亿 "也就是说,在全年的数据 流转中,这些快递件所涉人员的 姓名、电话、住址,都会由这400 余万名快递工作者经手,个人信 息保护至关重要。

陈圣谈到,针对这一块,近年 来整个行业的法律法规在不断完 善。今年《寄递服务用户个人信息 安全管理规定》的实施,从整个寄 递用户信息安全管理的角度进行了 明确的规范。《寄递服务个人信 息保护要求》的实施,则规范了寄递服务用户个人信息保护的行 为,也提升了寄递服务个人信息 保护的水平。

"当前正在大力推广的隐私面 单就在一定程度上保护了这类数据

不被非法人员获取、流通。我们要 考虑的是这个数据如何在合规的前 提下,能够有效地为企业创造利益 或价值,而防止这些数据的泄露, 也是企业的责任和义务。"

申通快递网络安全专家张馨月 则从企业防范"钓鱼攻击"的角度 "对于我们快递 谈了自己的看法。 行业来说,攻击者利用我们的身 份、账号可能获取到大量敏感的信 息,所以对公司来说要保护好公司 内部的敏感数据。"

在圆桌环节,青浦公安分局网 安支队基础管理警长沈钰谈到,为 了有效地应对寄递物流行业可能客 观存在的一些灰黑产, 以及寄递物 流行业的网络安全事件, 上海公安 网安部门将围绕基础管理、应用管 理、数据管理、接口管理等四个方 面,全方位对辖区的寄递行业实行 监督和检查。

■ 详见A2